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 AEROSPACE 

CSG prodává letecké opravny Job Air Technic litevské skupině FL Technics 

Společnost FL Technics, globální poskytovatel údržby letadel, odkoupila letecké opravny Job Air Technic sídlící 

v Mošnově na Novojičínsku od Czechoslovak Group. Job Air Technic se specializuje na tzv. těžkou údržbu, často 

spojenou se změnou provozovatele letadla. Zdroj: Seznam Zprávy 

Omezení tekutin na palubě letadla se uvolní, cestující si budou do letadla moci vzít až půl litru 

Pražské letiště plánuje na podzim povolit přepravu tekutin až do 500 ml díky novým CT skenerům. Zatím však cestující 

stále musejí dodržovat stávající limit 100 ml v uzavíratelných plastových sáčcích. Změna závisí na úpravě evropských 

pravidel, která by mohla vstoupit v platnost letos na podzim. Zdroj: E15.cz 

Evropský parlament projednává možnost vzít si na palubu letadel bezplatně příruční zavazadlo  

Nový návrh by umožnil vzít si „bezplatně“ příruční zavazadlo do 7 kg na letech v EU. Poslanci také chtějí, aby děti do 

12 let měly možnost sedět vedle svého doprovodu bez příplatku či aby asistent osoby s omezenou pohyblivostí měl 

nárok na cestu zdarma. Zprostředkující prodejci letenek také budou muset cestující při rezervaci informovat o plné 

ceně letenky, včetně poplatků za služby a o procesu vrácení peněz, který by neměl trvat déle než 14 dní. Zdroj: iDNES.cz 

Český astronaut Svoboda provede ve vesmíru 14 experimentů  

Astronaut Aleš Svoboda provede na své cestě do vesmíru, která by se mohla uskutečnit v roce 2028, 14 experimentů, 

včetně testování chytrého trička z Masarykovy univerzity v Brně či dozimetrových hodinek. Na Zemi bude mít také své 

digitální dvojče, který bude sbírat data ze senzorů, analyzovat je pomocí AI a vytvářet predikce jeho stavu.  Zdroj: E15.cz 

 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

Globální prodeje elektromobilů vzrostly v 1. pololetí o 28 % 

Prodej elektromobilů ve světě stoupl v 1. pololetí 2025 meziročně 

o 28 % na 9,1 milionu. Vyplývá to z průzkumu společnosti Rho 

Motion. Čína zaznamenala 32% růst na 5,5 mil. kusů, Evropa 26% 

na 2 miliony. Zdroje: Novinky,cz, Rho Motion 

Direct chce s prodeji ojetých aut konkurovat AAA Auto a spol. 

Divize Direct Auto ze skupiny Direct otevřela pražskou obchodní 

galerii s více než tisícovkou aut. V příštích dvou letech hodlá 

podobných poboček otevřít po celém Česku přes dvě desítky. 

Firma nabízí prodej, servis, leasing i pojištění. Zdroj: CzechCrunch.cz 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-letecke-opravny-job-air-technic-odkoupila-od-csg-spolecnost-fl-technics-280547
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/konec-omezeni-tekutin-na-palube-letadla-prazske-letiste-uz-na-podzim-povoli-az-pul-litru-s-sebou-1425704
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/prirucni-zavazadlo-kufr-aerolinky-evropska-unie.A250630_091518_ekonomika_elsy
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/chytre-tricko-z-brna-i-digitalni-avatar-na-cem-bude-pracovat-astronaut-svoboda-ve-vesmiru-1425698
https://www.novinky.cz/clanek/auto-celosvetovy-prodej-elektromobilu-v-pololeti-vzrostl-o-28-procent-40530363
https://rhomotion.com/news/global-ev-sales-up-28-in-2025-2/
https://cc.cz/novy-hrac-v-cesku-vyrazi-v-prodeji-ojetych-vozu-proti-aaa-auto-a-spol-nechceme-nikoho-odrbat-hlasi/
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Škoda Auto rozšíří továrnu ve Vietnamu 

Škoda Auto plánuje rozšíření továrny v severovietnamském Ha Longu, kde hodlá montovat z dílů vyrobených v Indii 

a v Evropě až 120 tisíc aut ročně. Exportovat se mají i do okolních zemí. Celková investice do výstavby továrny ze strany 

joint venture partnera – investiční skupiny Thanh Cong Group – činila v přepočtu více než 10 mld. Kč. Zdroj: E15.cz 

Čínská automobilka Polestar bude vyrábět na Slovensku 

Polestar plánuje výrobu SUV Polestar 7 na Slovensku v závodě Volvo Cars, který se nyní staví. Spuštění výroby je 

plánováno na rok 2027. Zdroj: Novinky.cz 

Stellantis končí s vývojem vodíkových dodávek  

Za hlavní příčiny společnost uvádí omezenou infrastrukturu plnicích stanic, vysoké finanční nároky a absenci dotací, 

které by motivovaly zákazníky k pořízení vodíkových vozů. Firma navíc nečeká, že se lehké užitkové vozy s vodíkovým 

pohonem dočkají do konce desetiletí většího úspěchu a přijetí na trhu. V rozvoji vodíkového pohonu pokračují Toyota 

a Hyundai, z evropských automobilek např. BMW. Zdroj: Novinky.cz 

AlixPartners: V Číně přežije z dnešních 129 jen 15 značek  

Podle odhadu společnosti AlixPartners přežije v Číně do roku 2030 pouze 15 ze současných 129 značek elektromobilů. 

Tamní trh nyní čelí tvrdé cenové válce a nadměrné výrobní kapacitě, což negativně ovlivňuje ziskovost většiny výrobců. 

Mimo společností BYD a Li Auto nedosáhl žádný z veřejně obchodovaných čínských výrobců elektromobilů za poslední 

rok celoročního zisku. Využití výrobních kapacit v čínských továrnách loni kleslo na průměrných 50 %. Zdroj: Investičníweb.cz  

Nissan má finanční potíže, nový šéf přišel s restrukturalizačním plánem 

Japonská společnost Nissan Motor čelí vážným finančním problémům, což vedlo k žádosti o odklad plateb dodavatelům 

v EU a Velké Británii. V posledním finančním roce firma vykázala čistou ztrátu 4,5 mld. USD. I proto plánuje 

restrukturalizaci, včetně uzavření 7 továren (z celkových 17) a propuštění 15 % zaměstnanců. Zdroje: Novinky.cz, Novinky.cz 

Tesla doručila první vůz bez řidiče zákazníkovi plně v autonomním režimu 

Vůz cestoval z továrny Gigafactory Texas bez řidiče i vzdáleného ovládání přímo k zákazníkovi. Auto údajně nebylo 

kontrolováno ani vzdáleně a na dálnici dosáhlo rychlosti 72 mil/h (cca 116 km/h). Zdroj: Novinky.cz 

Propouštění v německém automotive pokračuje – Daimler Truck se zbaví 5 000 lidí 

Výrobce užitkových a nákladních vozidel Daimler Truck plánuje do roku 2030 zrušit v Německu 5 000 pracovních míst 

(ze současných 35 500), což je součástí širší restrukturalizace. Propouštění plánuje i Audi, týkat se má až 

7 500 pracovních míst v Německu (ze zhruba 54 tis.). Zdroj: Novinky.cz 

 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Stavba dálnice z Brna do Vídně získala kladný posudek EIA 

Ředitelství silnic a dálnic získalo souhlas ministerstva životního 

prostředí pro stavbu dálnice D52 z Brna směrem na Vídeň. Stavba 

23 km dlouhého úseku z Pohořelic do Brna začne koncem příštího roku 

u Mikulova. Dálnice by měla být dokončena v roce 2032. Zdroje: Novinky.cz, 

ŘSD 

ČD Cargo plánuje propouštění a sešrotování vozidel 

Český národní nákladní železniční dopravce ČD Cargo plánuje do konce 

roku propustit až 700 zaměstnanců, což představuje více než desetinu 

celkového počtu. Firma se připravuje na pokles přepravy na objemy cca 

40 mil. tun zboží, což je výrazný pokles oproti loňským 56,7 mil. tun. Zdroj: iDNES.cz 

Praha a Brno přecházejí na elektrobusy 

Nejen Praha a Brno plánují obměnu svých flotil autobusů v souladu se směrnicí Clean Vehicle Directive, která nařizuje, 

že ještě do konce tohoto roku musí být alespoň 20,5 % nově nakupovaných městských autobusů nízkoemisních (např. 

hybridních) a dalších 20,5 % bezemisních. Od příštího roku se tyto podíly zvýší na 30 %. Dieselové autobusy tak budou 

tvořit maximálně 40 % nových nákupů. Náklady na dieselové busy jsou vyšší než elektrobusy, na jejichž pořízení či 

související infrastrukturu je však možné čerpat dotace. Zdroj: E15.cz 

https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/skoda-auto-rozsiri-tovarnu-ve-vietnamu-chce-tu-vyrabet-i-elektroauta-a-chysta-vyvoz-do-dalsich-zemi-1426054
https://www.novinky.cz/clanek/auto-cinska-automobilka-polestar-bude-vyrabet-na-slovensku-40528863
https://www.novinky.cz/clanek/auto-stellantis-konci-s-vyvojem-vodikovych-automobilu-40530640
https://www.investicniweb.cz/aktuality/307039-v-cine-do-roku-2030-prezije-jen-15-znacek-elektromobilu-varuje-alixpartners
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-nissan-ma-financni-potize-zada-dodavatele-o-odklad-plateb-40528187
https://www.novinky.cz/clanek/auto-nissan-v-ramci-restrukturalizace-ukonci-vyrobu-ve-sve-vlajkove-tovarne-40530353
https://www.novinky.cz/clanek/auto-z-tovarny-rovnou-k-zakaznikovi-tesla-dorucila-prvni-vuz-bez-ridice-40528306
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-daimler-truck-v-nemecku-propusti-5000-lidi-40529438
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-zpravy-jihomoravsky-kraj-stavba-dalnice-z-brna-do-vidne-muze-konecne-zacit-dostala-zelenou-od-ministerstva-zivotniho-prostredi-40531119
https://kraje.rsd.cz/jihomoravsky/wp-content/uploads/sites/5/2023/11/D52-tah.pdf
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/cd-cargo-do-konce-roku-propusti-desetinu-lidi-chysta-i-sesrotovani-nekterych-vozidel.A250722_075805_eko-doprava_ijan
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/sbohem-levna-nafto-prijizdi-drahy-elektrobus-praha-i-brno-obmeni-flotily-ve-velkem-1425969
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Stát: Zavedení ETCS na železnici přináší bezpečnostní výhody 

Zabezpečovací systém ETCS byl za poslední půlrok instalován na 1 200 km tuzemských železničních tratí a v téměř 

2 000 vlacích. Do roku 2030 by mělo být systémem vybaveno 4 000 km tratí, což představuje polovinu železniční sítě 

v Česku. Celkové náklady na projekt vyjdou na 32 mld. Kč. Zdroj: iDNES.cz 

Vláda podepsala smlouvu s Německem na stavbu Krušnohorského tunelu 

Ten se stane klíčovou součástí vysokorychlostního železničního spojení mezi Prahou a Drážďany. Bude mít délku více 

než 30 km (z toho 12 km na českém území), a bude navržen pro rychlosti 200 km/h pro osobní a 120 km/h pro 

nákladní dopravu. Cestovní doba mezi Prahou a Drážďany se zkrátí na jednu hodinu. ČR ponese 39 % nákladů, 

odhadem 45 mld. Kč. Zdroj: Novinky.cz 

Záznam o nehodě je možné sepsat v nové aplikaci Bouracka.cz 

Od července je nutné volat policii k nehodě až od odhadované škody 200 tisíc korun. Účastníci nehody mohou rovněž 

vyplnit záznam o ní v nové webové aplikaci v telefonu, kterou představila Česká kancelář pojistitelů. Zdroj: Novinky.cz 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Zájem o fotovoltaické elektrárny klesá 

V letošním prvním pololetí bylo v ČR 

připojeno 357 MWp výkonu, což je 

o čtvrtinu méně než loni. Největší pokles 

nastal u domácností, kde si střešní 

fotovoltaiku pořídilo o 11 tisíc méně než 

loni. Celkový počet instalací klesl o 44 %. 

Česko se tak vzdaluje cíli Národního 

klimaticko-energetického plánu, který počítá s 10 GW instalovaného výkonu do roku 2030 – nyní jsme na necelých 

5 GW. Zdroje: Hospodářské noviny, Solární asociace 

Některé solární panely na střechách je údajně možné na dálku ovládat 

Experti z české firmy Mavian zjistili, jak proniknout do softwaru klíčových součástek fotovoltaických elektráren 

a zařízení vypnout. Rizikové jsou hlavně střídače z Číny. Servery, s nimiž jsou propojeny, jsou také v Číně. Zdroj: Novinky.cz 

Sev.en plánuje velká bateriová úložiště za miliardy v Česku a v Austrálii 

Skupina Sev.en plánuje ve Chvaleticích a na Kladně vybudovat bateriová úložiště elektřiny s kapacitou převyšující 

dosud spuštěná zařízení v ČR. Náklady převýší miliardu korun. Největší úložiště s výkonem 100 MW a kapacitou 

200 MWh vyroste v areálu Elektrárny Chvaletice. V Austrálii pak Sev.en Global Investments ve spolupráci 

s jihokorejským Samsungem připravuje projekt úložiště o výkonu 400 MW a kapacitě 800 MWh. Investovat do 

bateriových úložišť 600 mil. Kč se chystá v ČR i skupina DRFG Davida Rusňáka. Zdroje: E15.cz, Seznam Zprávy, Seznam Zprávy 

ČEZ plánuje postavit 16 větrníků v Ralsku a začal s přípravou malého modulárního reaktoru 

Společnost ČEZ PV & Wind plánuje postavit v okolí bývalého vojenského prostoru Ralsko 16 větrných elektráren 

s výkonem až 115 MW. Projekt, který vstoupil do procesu EIA, by se stal největším větrným parkem v ČR. Se 

společností Rolls-Royce SMR pak ČEZ podepsal dohodu o přípravě stavby prvního malého modulárního reaktoru v ČR. 

Reaktor by měl vzniknout vedle jaderné elektrárny v Temelíně v polovině 30. let. Reaktor s výkonem 470 MW má mít 

životnost nejméně 60 let. Na stejnou délku životnosti by mohly být po modernizaci strojoven prodlouženy i stávající 

bloky v Jaderné elektrárně Dukovany. Zdroje: Hospodářské noviny, E15.cz, Skupina ČEZ 

S-Power Energis je v úpadku kvůli problémům s likviditou 

Česká společnost S-Power Energis, působící v dodávkách obnovitelných zdrojů energie, skončila v úpadku. Jde o další 

případ firem z oboru, které čelí finančním potížím. Zdroj: Seznam Zprávy  

Veolia kupuje od Natlandu Energo Příbram, hlavního dodavatele tepla pro Příbram  

Společnost využívá kotle na biomasu s kapacitou 92 MWt, záložní kotel na plyn a chystá projekt spalování odpadů. 

Zařízení na energetické využívání odpadů v podobě multipalivového kotle připravuje i město Žďár nad Sázavou Zdroje: 

E15.cz, Hospodářské noviny 

Srovnání prvních pololetí 2025/2024 v číslech (zdroj: Solární asociace)   

  2024 H1 2025 H1 Meziroční změna 

Počet nových FVE elektráren 23 874 13 000 -45,5 % 

Celkový výkon nových FVE elektráren (MWp) 484,1 356,8 -26,3 % 

Celková nová kapacita akumulace (MWh) 275,9 174 -36,9 % 

Počet nových domácích FVE  21 700 12 140 -44,1 % 

Počet nových firemních a pozemních FVE 2 160 846 -60,8 % 

https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/etcs-system-vlaky-doprava.A250630_153827_ekonomika_elsy
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-krusnohorsky-tunel-vyjde-cesko-na-45-miliard-vlada-schvalila-navrh-smlouvy-s-nemci-40529636
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-misto-papiru-staci-mobil-zaznam-o-autonehode-jde-sepsat-v-nove-aplikaci-40530781
https://archiv.hn.cz/c1-67760600-vystavba-fotovoltaickych-elektraren-vazne-zajem-domacnosti-klesa-dopad-to-ma-i-na-nizsi-prodej-baterii
https://solarniasociace.cz/vystavba-solaru-v-cesku-stagnuje-segment-domacich-elektraren-vyrazne-zpomalil-beze-zmen-muze-mit-cesko-problem-varuji-asociace-akumulace-se-osamostatnuje-a-stoji-na-prahu-boomu/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-hrozba-pro-cesko-solarni-panely-na-strechach-je-mozne-na-dalku-vypnout-40530531
https://www.e15.cz/rozhovory/sev-en-planuje-ve-chvaleticich-a-kladne-bateriova-uloziste-za-miliardu-korun-1425817
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-tykac-stavi-se-samsungem-v-australii-obri-baterky-282079
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skupina-drfg-expanduje-v-energetice-do-baterii-chce-investovat-600-milionu-281530
https://archiv.hn.cz/c1-67763550-cez-chce-v-ralsku-roztocit-nejvetsi-vetrny-park-v-zemi-dodat-ma-elektrinu-pro-desitky-tisic-domacnosti
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/cez-a-rolls-royce-smr-uzavrely-dohodu-o-zahajeni-pripravy-stavby-maleho-reaktoru-1426097
https://www.cez.cz/cs/pro-media/tiskove-zpravy/dukovany-pripravuji-zasadni-modernizaci-strojoven-222966
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-firma-s-power-energis-skoncila-v-upadku-ma-problemy-s-likviditou-281938
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/veolia-miri-k-cistsimu-vytapeni-kupuje-energo-pribram-od-natlandu-1425659
https://archiv.hn.cz/c1-67758370-k-projektu-spalovny-odpadu-ve-zdaru-se-uz-sesly-pripominky-mesto-bude-radeji-palit-i-stepku
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 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

Český lékárenský řetězec Dr. Max expanduje na srbský trh 

Dr. Max, vlastněný skupinou Penta, koupí srbskou síť lékáren Žalfija. Tím se rozšíří do dalších devíti měst a v Srbsku 

bude mít už 400 lékáren. Strategií Penty je vytvořit evropského lídra v lékárenském byznysu. Zdroj: Seznam Zprávy  

Skupina BHM kupuje dalšího německého výrobce medicínského vybavení  

Skupina BHM Tomáše Krska skrze specializovaný holding Reinsberg získá německou společnost Proteca, která vyvíjí 

a vyrábí rentgenové systémy. Holding v Německu nakupoval už podruhé, předtím se dvakrát vydal do Polska a jednou 

do Velké Británie. Cílem je hrát prim v modernizaci a digitalizaci evropského zdravotnictví. Zdroj: CzechCrunch  

Zakladatelka Zásilkovny zakládá síť ordinací zaměřenou na ženy  

Simona Kijonková zakládá síť ordinací Evalon, zaměřenou na komplexní péči o ženské zdraví. Spolu s Karlou Ašerovou, 

spolumajitelkou a ředitelkou pražské privátní kliniky EliteMedical, nabízí bezpečné místo pro ženy, kladoucí důraz na 

prevenci a spolupráci napříč lékařskými obory. Zdroj: CzechCrunch  

Česká aplikace Molecula od firmy Channel Lab pomůže ohlídat dávkování léků  

Cílem aplikace je uživatelům poradit co pít a jíst, aby efekt léků neklesal, ale také hlídat nežádoucí interakce nebo i to, 

jak vůbec daný člověk dokáže prášky vstřebávat, aby léčba fungovala správně. Průměrný český senior užívá zhruba 

9 medikamentů. Channel Lab se zabývá vývojem certifikovaných zdravotnických technologií s využitím AI. Nabízí např. 

i produkt Aireen, jenž využívá analýzu digitálních snímků oční sítnice s pomocí AI k neinvazivnímu screeningu.  Dokáže 

tak odhalit počínající nemoci jako Alzheimerova choroba nebo zelený zákal. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Olomoučtí vědci vyvíjejí mast proti chřipce či zápalu plic 

Vědci z Univerzity Palackého v Olomouci pracují na programu Intervir, který se zaměřuje na potlačování virových 

a bakteriálních onemocnění. Vyvíjejí nástroje pro rychlejší diagnostiku a hojivé masti, které by mohly snížit úmrtí na 

běžné nemoci jako je chřipka či zápal plic. První výsledky se očekávají v roce 2028. Zdroj: Hospodářské noviny  

Čeští vědci z Akademie věd vyvíjí konkurenci lékům na hubnutí 

Čeští vědci pod vedením Lenky Maletínské z Akademie věd zkoumají látku, která překonává dosavadní antiobezitika. 

Nový peptid CART potlačuje chuť k jídlu a chrání mozek tím, že snižuje patologii proteinu Tau spojeného 

s Alzheimerovou chorobou. Výzkum ukazuje, že látka je stabilnější a účinnější než současné léky. Zdroj: E15.cz  

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Firmy zatím letos vydaly rekordní množství dluhopisů  

Firmy v Česku stále častěji využívají dluhopisový trh pro získání 

kapitálu. Česká národní banka loni schválila rekordních 

78 dluhopisových prospektů, firmy vydaly dluhopisy za 114 mld. 

Kč. Dluhopisy však stále tvoří menší část financování podniků ve 

srovnání s bankovními úvěry. Zdroje: Seznam Zprávy, ČNB 

Počet živnostníků v ČR roste 

Počet podnikatelů v ČR v prvním pololetí stoupl podle dat 

společnosti Dun & Bradstreet o téměř 46 tisíc na více než 2 miliony. Trend růstu pokračuje i díky podnikatelům ze 

zahraničí, zejména z Ukrajiny a Slovenska. Aktivních je zhruba 1,2 milionu. Zdroj: Novinky.cz  

Evropská komise navrhuje cíl snížení emisí o 90 % do roku 2040 

Ten má navázat na plán -55 % pro rok 2030. Malou část úsilí 

(3 %) má být možné „vyvézt“ do zemí mimo EU, což může být 

levnější a účinnější. Konečným cílem je dosažení uhlíkové 

neutrality v roce 2050. Návrh klade důraz na technologickou 

neutralitu – umožňuje kombinaci různých nástrojů od OZE, 

jádra, ukládání uhlíku (CDR, CCS, BECCS…), integrace 

uhlíkových kreditů až po snížení spotřeby elektrické energie. 

Zdroje: Seznam Zprávy, European Commission, EEA 
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https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skupina-penta-si-plni-evropske-ambice-dr-max-koupil-srbske-lekarny-zalfije-281275
https://cc.cz/cesky-miliardar-chce-v-evrope-inovovat-zdravotnictvi-uz-proto-nakoupil-nemecke-polske-i-britske-firmy/
https://cc.cz/simona-kijonkova-chce-zmenit-pristup-k-zenskemu-zdravi-rozjizdi-sit-ordinaci-a-premysli-i-o-zahranici/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/tech-technologie-nezapijet-cajem-nemichat-ceska-aplikace-slibuje-pohlidat-uzivani-leku-282393
https://byznys.hn.cz/c1-67757280-od-chripky-ci-zapalu-plic-ma-pomoci-masticka-olomoucti-vedci-vymysleji-jak-snizit-pocet-umrti-na-bezne-nemoci
https://www.e15.cz/byznys/pristi-ozempic-bude-z-prahy-ceska-veda-chysta-silnou-konkurenci-lekum-na-hubnuti-1425630
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-firmy-hrnou-na-trh-rekordni-mnozstvi-dluhopisu-nechybi-ani-ty-prasive-282158
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-v-cesku-rychle-pribyva-zivnostniku-40530110
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-necouvat-ale-jit-dal-green-deal-ma-pokracovat-brusel-vydal-novy-cil-2040-280707
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_1687
https://www.eea.europa.eu/en/analysis/maps-and-charts/greenhouse-gases-viewer-data-viewers
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Američtí zákonodárci schválili jasná pravidla pro stablecoiny 

Zákon zahrnuje požadavek, aby stablecoiny byly kryty v poměru 1:1 s americkými dolary nebo jinými aktivy s nízkým 

rizikem. Emitenti stablecoinů budou muset získat zvláštní licenci, podobně jako banky, a jednou měsíčně zveřejňovat 

zprávy o svých rezervách. Stablecoiny jsou digitální tokeny s fixní hodnotou (navázané nejčastěji na americký dolar), 

vydávané soukromými společnostmi na blockchainu. Postupně se dostávají do platebních aplikací a e-shopů. Pokud 

budou mít bezpečný právní rámec, mohou se stát novým standardem pro rychlé a levné převody, které nebudou závislé 

na stávajících systémech typu SWIFT (mezinárodní síť pro bankovní převody). Zdroje: Novinky.cz, Seznam Zprávy, Seznam Zprávy  

 IT & TELEKOMUNIKACE 

Vodafone přebírá zákazníky Sazkamobilu 

Virtuální operátor Sazkamobil končí svou činnost, 200 tisíc zákazníků přechází pod Vodafone. Zdroj: Seznam Zprávy 

Carlyle kupuje za miliardy korun tuzemskou Adastra Group 

Americká investiční skupina Carlyle, která už vlastní tuzemskou firmu Meopta-optika, kupuje většinový podíl v česko-

kanadské společnosti Adastra Group. Ta se zaměřuje na business intelligence – správu dat, digitalizaci a informační 

management. Adastra zaměstnává přes 2 000 lidí a má centrály v Praze a Torontu. Zdroj: E15.cz, Hospodářské noviny 

Obrat českého audiovizuálního průmyslu loni klesl o 27 % na necelých 10 mld. Kč 

Zahraniční produkce utratily v ČR méně, protože 

loňské pobídky ve výši 20 % nemohly podle Asociace 

producentů v audiovizi (APA) konkurovat ostatním 

státům. Novela zákona o audiovizi už zvýšila pobídky 

na 25 %, což by mělo podpořit růst. Současně se 

zvýšila i nejvyšší možná částka pobídky na jeden 

projekt na 450 mil. Kč. Zahraniční produkce se na 

celkovém obratu audiovizuálního průmyslu podílí více 

než polovinou, čtvrtina připadá na reklamu a pětina 

na české filmy a seriály. Zdroje: Seznam Zprávy, APA 

Netflix poprvé využil při tvorbě obsahu AI, má pomoci uspořit náklady 

Netflix poprvé použil umělou inteligenci při tvorbě vizuálních efektů v seriálu The Eternaut. AI pomohla vytvořit scénu 

hroutící se budovy, což umožnilo dokončit sekvenci desetkrát rychleji než tradičními metodami. Zdroj: Novinky 

Výroba serverů pro datová centra v továrně Hewlett-Packard v Pardubicích kvůli boomu AI nestíhá  

Výroba serverů, do nichž se instalují AI čipy od Nvidie a dalších firem, jede v Kutné Hoře naplno. A poptávka kvůli 

potřebě trénovat AI modely stále roste. I proto chce firma v Kutné hoře navyšovat kapacity. Zdroje: E15.cz, Seznamzprávy.cz 

Meta a Google investují v Americe do datových center pro AI 

Společnost Meta plánuje investovat stovky miliard dolarů do datových center pro umělou inteligenci. První centrum 

Prometheus má být spuštěno v roce 2026. Do nového týmu Meta Superintelligence Labs pak firma na vysoké odměny 

láká odborníky z konkurenčních OpenAI či DeepMind, aby posílila svojí pozici v AI výzkumu. Do AI infrastruktury v USA 

investuje 25 mld. USD i konkurenční Google. Naopak Microsoft oznámil, že plánuje propustit 4 % celkového počtu 

zaměstnanců kvůli snaze zvýšit efektivitu a vytěžit investice do umělé inteligence. Zdroje: Seznam Zprávy, Investiční web, Forbes 

Cloudflare bude blokovat AI roboty před stahováním obsahu z internetových stránek bez svolení autorů 

Společnost Cloudflare, která zajišťuje 16 % světového internetového provozu, začne automaticky blokovat AI roboty, 

které stahují obsah bez svolení autorů. Cílem je chránit autory webů před nekompenzovaným využitím jejich dat pro 

trénování AI modelů. Tento postup podle Cloudflare narušuje tradiční model internetu, kde byli autoři odměňováni 

návštěvností a reklamními příjmy. Zdroj: Investiční web 

Digitální nekromancie: Popovídejte si se zemřelými 

Technologie AI dnes umožňují i vytváření virtuálních avatarů zesnulých lidí. Lidé tak mohou iluzorně komunikovat třeba 

se zemřelými blízkými osobami. To však přináší etické, právní i psychologické problémy. Zdroj: Hospodářské noviny 
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https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-spojene-staty-budou-mit-narodni-zakon-o-kryptomenach-40530762
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-byznys-meny-kryptomeny-trump-prepisuje-pravidla-pro-kryptomeny-amerika-ma-prvni-velky-zakon-282307
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-byznys-meny-kryptomeny-genius-act-meni-pravidla-financi-muze-zatopit-bankam-282378
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-sazkamobil-konci-vodafone-postupne-prevadi-200-tisic-uzivatelu-280881
https://www.e15.cz/byznys/cesko-kanadskou-firmu-adastra-kupuje-investicni-skupina-carlyle-1426184
https://archiv.hn.cz/c1-67758150-nejvetsi-letosni-transakce-je-tu-adastru-koupi-zahranicni-investor-ktery-cesko-dobre-zna
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-cesky-audiovizualni-prumysl-se-propadl-281134
https://asociaceproducentu.cz/tiskove-zpravy-ke-stazeni
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-ai-netflix-poprve-pri-tvorbe-pouzil-umelou-inteligenci-aby-usetril-40530766
https://www.e15.cz/byznys/vyroba-v-kutne-hore-jede-naplno-a-nestihame-poptavka-po-ai-je-teprve-na-zacatku-hlasi-hewlett-packard-1425911
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-z-kutne-hory-bude-proudit-jeste-vice-superpocitacu-roboti-delniky-nenahradi-282001
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-meta-investuje-stovky-miliard-dolaru-do-datovych-center-pro-superinteligenci-281886
https://www.investicniweb.cz/aktuality/307487-google-investuje-25-miliard-usd-do-ai-infrastruktury-v-nejvetsi-elektricke-siti-usa
https://forbes.cz/microsoft-masivne-snizuje-stavy-chysta-propustit-devet-tisic-lidi/
https://www.investicniweb.cz/aktuality/306933-cloudflare-zacne-automaticky-blokovat-ai-roboty-pred-stahovanim-obsahu-bez-svoleni
https://byznys.hn.cz/c1-67760310-digitalni-nekromancie-vynosny-byznys-postaveny-na-smutku-pozustalych-plny-etickych-pravnich-i-psychologickych-problemu
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 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

Křetínský přebírá celé Makro, v tuzemsku bude rozvážet jeho zboží Košík.cz 

Daniel Křetínský, vlastník EP Group, letos navýšil svůj podíl v síti velkoobchodů Makro už na 68 %. Ve společnosti 

plánuje zeštíhlení řídících struktur, větší soustředění na Evropu, zúžení sortimentu na gastronomii a větší důraz na 

privátní značky. Zaměřit se chce i na rozvoz potravin k zákazníkům. V Česku mu k tomu má pomoci e-shop Košík.cz, 

v němž už Makro vlastní čtvrtinový podíl. V tuzemsku jsou pak ve hře i nové prodejny. Zdroj: Seznam Zprávy 

Notino propustí 300 zaměstnanců včetně managementu 

Firma chce zjednodušit procesy a zlepšit služby. Plánuje věrnostní program i expanzi prodejen v Praze. Zdroj: E15.cz 

Francie zdaní ultra rychlou módu 

Francie se chystá zdanit ultra fast fashion značky jako Shein a Temu ekologickou přirážkou. Nový zákon zavádí daň 

5 eur na každý výrobek z produkce značek ultra rychlé módy. Od roku 2030 se sazba zdvojnásobí. Zdroj: E15.cz 

Amazon nasadil svého miliontého robota 

Společnost Amazon oznámila nasazení miliontého robota ve své globální síti logistických center. Firma zároveň 

představila AI model DeepFleet, který koordinuje pohyb robotů a zkracuje jejich cestovní dobu o 10 %. Zdroj: Investiční web 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

Ceny obědů v ČR dál rostou 

Cena poledního menu v Česku vzrostla podle dat společnosti 

Edenred za čtyři roky o 46 % na průměrných 196 korun. Lidé si 

i proto častěji nosí jídlo z domova nebo využívají levnější 

dovážkové služby, aby ušetřili. Zdroj: iDNES 

Hotelový byznys roste, táhne ho Praha a 4* a 5* hotely 

Obsazenost pražských hotelů loni přesáhla 75 %, podobně jako 

v Londýně či Vídni. To je sice zhruba 2 p. b. body pod úrovní roku 

2019, ceny ubytování však podle dat společnosti Cushman & 

Wakefield vzrostly od té doby o 31 %. Zdroj: Seznam Zprávy 

Studie: Výdaje na cestovní ruch se do 15 let ztrojnásobí 

Podle studie Boston Consulting Group se globální výdaje na 

volnočasové cestování do roku 2040 ztrojnásobí na 15 bil. USD. 

Růst je poháněn rozvíjejícími se trhy v Číně, Indii nebo Saúdské Arábii. Zdroj: iDNES 

Český byznysmen přesouvá výrobu lyžařských bot Alpina do Bosny 

Podnikatel František Pivoda koupil v roce 2022 slovinskou obuvnickou značku Alpina. Nyní výrobu bot stále ještě 

ztrátové firmy přesunul ze Slovinska do bosenského Tešanji. Alpina zaměstnává 799 lidí. Zdroj: Seznam Zprávy 

OnlyFans v ohrožení? Erotičtí chatboti vstupují do hry 

Vzestup generované erotiky pomocí umělé inteligence začíná podkopávat byznys model platformy OnlyFans, která má 

více než 300 mil. registrovaných uživatelů, 4 mil. aktivních tvůrců a získává provize pohybující se kolem 25 % z jejich 

výdělků. Firma je nyní na prodej za „pouhých“ 8 mld. USD. Zdroj: CzechCrunch 

 STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Vyšší dřevostavby půjde stavět už během léta 

Nová norma umožní stavbu dřevostaveb až do výšky 18 m, což je asi 7 pater. Hybridní dřevostavby kombinující dřevo 

a železobeton budou moci dosáhnout až 22,5 m. Dosud platila hranice 12 m. Zdroj: Novinky 

Investice do nemovitostí můžou letos prolomit rekord 

Realitní investoři letos dle společnosti Knight Frank utratili 2,15 mld. eur za komerční nemovitosti v ČR, což je mezi-

ročně o 152 % více. Další transakce se navíc chystají, což může trhu dopomoci k rekordu. Domácí investoři a realitní 
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https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-kretinsky-naplno-prebira-makro-da-ho-do-kosiku-a-dovnitr-mozna-pusti-deti-281339
https://www.e15.cz/byznys/notino-propousti-300-lidi-vcetne-managementu-vyrostli-jsme-moc-rychle-zduvodnuje-firma-1425684
https://www.e15.cz/byznys/obchod-a-sluzby/francie-si-posviti-na-shein-a-temu-zdani-rychlou-modu-a-influencerum-zakaze-ji-propagovat-1425887
https://www.investicniweb.cz/aktuality/306977-amazon-nasadil-milionteho-robota-a-urychluje-automatizaci-prace
https://www.idnes.cz/finance/prace-a-podnikani/stravovani-obedy-zamestnanci-firmy-prispevky-ceny.A250703_130933_podnikani_sov
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-ceny-hotelu-rostou-praha-je-ale-stale-levna-280575
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/cestovni-ruch-dovolena-vydaje.A250702_151608_eko-zahranicni_elsy
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-cesky-byznysmen-presunul-vyrobu-slavne-znacky-alpina-do-bosny-281935
https://cc.cz/delej-si-se-mnou-co-chces-klidne-me-znasilni-eroticti-chatboti-meni-vztahy-i-pristup-k-sexu/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-dvakrat-vyssi-drevostavby-dostanou-zelenou-jeste-behem-leta-40528960
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fondy tvořili 90 % obchodů. Důvodem zvýšené poptávky je mj. postupné snižování úrokových sazeb. Například Skanska 

nabízí k prodeji kancelářský komplex Port7 v pražských Holešovicích. Logistický developer Accolade zase za 2,5 mld. Kč 

koupil průmyslový park Garbe Park České Budějovice. Zdroje: Novinky, E15.cz, Hospodářské noviny, Seznam Zprávy, Knight Frank 

Některé české cestovky investují do hotelů v zahraničí 

Za průkopníka lze označit cestovní kancelář Alexandria, jež již naprojektovala a postavila 2 pětihvězdičkové hotelové 

komplexy v Bulharsku a další investice chystá. Čtyři hotely v Tunisku a jeden v Řecku také vlastní Blue Style. Do nákupu 

hotelů investuje i německá DER Touristik, mateřská společnost české CK Fischer a také Exim Tours, nebo matka 

Čedoku – polská jednička v dovolených Itaka. Zdroj: Seznam Zprávy 

ÚHOS rozdal pokuty za 160 mil. Kč šesti společnostem stavějících železnice 

Antimonopolní úřad udělil pokuty šesti firmám za kartelové dohody při veřejných zakázkách na železnici. Celková výše 

pokut dosáhla téměř 160 mil. Kč, nejvyšší pokutu (52,5 mil. Kč) dostala firma AŽD Praha. Zdroj: Novinky 

V Číně zakryli staveniště o rozloze 20 tis. m2 nafukovací kopulí 

V čínském Ťi-nanu byla postavena obří nafukovací kopule, která má omezit hluk a prašnost 

ze staveniště. Kopule je vybavena ventilačním systémem a průhlednými panely, které 

propouštějí sluneční světlo. Zdroje: iDNES, thebridgechronicle.com 

 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

Plzeňská Škoda vyrobí první český rychlovlak, v Indii plánuje dodávat součástky tamnímu obrovi Tata 

Škoda Transportation vyhrála zakázku na výrobu 22 elektrických souprav pro dopravce Arriva, které budou jezdit 

z Prahy do Klatov a Chebu. Vlaky budou schopné dosáhnout rychlosti až 200 km/h, což je nejrychlejší ryze česká 

souprava. Arriva za vlaky zaplatí přes 7 mld. Kč. V Indii pak česká firma zakládá společný podnik s Tata AutoComp. 

Spolupráce se zaměří na výrobu součástek pro kolejová vozidla, včetně rychlovlaků a metra. Tata je jako celek vůbec 

největší indickou firmou s více než stoletou historií. Zdroje: Seznam Zprávy, E15, Seznam Zprávy 

Huť Liberty Ostrava kupují firmy napojené na exministra Martina Pecinu 

Martin Pecina, bývalý ministr vnitra, kupuje skrze sdružení společností SPV NH Ostrava a SPV NH Koksovna huť Liberty 

Ostrava za 3,01 mld. Kč. Transakce byla schválena věřitelským výborem. Cílovým vlastníkem bude fond kvalifikovaných 

investorů Iromet. Distributorem fondu se stane Banka Creditas miliardáře Pavla Hubáčka. Jeho holding má okolo 

Liberty Ostrava také své další zájmy – Hubáčkova energetická skupina Uced loni převzala byznys dodavatele energií 

Liberty, společnosti Tameh. V Liberty nyní fungují tři závody, jejichž provoz tollingově financují jiné firmy. To by mělo 

pokračovat, o podmínkách se bude jednat. Zdroj: Seznam Zprávy 

Orlen Unipetrol zahájil restrukturalizaci, bude snižovat náklady i propouštět 

Společnost Orlen Unipetrol spouští program SmartWay 2026, který zahrnuje snížení nákladů a uzavření nerentabilních 

výrob, konkrétně kaprolaktamu, PVC a hnojiv ve Spolaně Neratovice, a také oznámila odchod z hokejového klubu HC 

Verva Litvínov. Po loňské rekordní ztrátě 16,3 mld. Kč plánuje snížit fixní náklady o 20 % a propouštět zaměstnance. 

Zdroj: Seznam Zprávy 

Česká zbrojovka dodá 186 tisíc pistolí Bundeswehru 

Česká zbrojovka vyhrála tendr na dodávku 186 tisíc pistolí pro Bundeswehr, porazila rakouský Glock nebo slovinský 

Arex. Zdroj: Forbes 

CSG kupuje podíl ve zbrojovce ZVI Vsetín a dodá armádě obrněná vozidla Titus 

Skupina Czechoslovak Group skrze svou dceřinou společnost MSM Group získala většinový 

podíl ve zbrojovce ZVI Vsetín, výrobci středorážové munice. Plánuje modernizaci a rozšíření 

výroby, včetně 30mm munice pro kanony MK44 Bushmaster II. Ministerstvu obrany pak 

firma Eldis ze skupiny CSG dodá 24 obrněných vozidel Titus za 4 mld. Kč. Zdroje: iDNES, E15.cz, 

tatradv.cz 

Elektronický holding Elko EP expanduje do Španělska, od Siemensu kupuje tamního konkurenta 

Elko EP z Holešova koupil španělskou značku BJC od Siemensu, čímž rozšiřuje svůj záběr na španělský trh. Firma se 

zaměřuje na prodej relé a dálkové ovládání domovů, hotelů a kanceláří. Zdroj: Seznam Zprávy 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-nemovitosti-vyhlizi-rok-rekordnich-investic-kupci-za-ne-utrati-temer-sto-miliard-40530360
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/investori-masivne-skupuji-nemovitosti-do-tech-komercnich-nalili-nasobne-vice-1426135
https://archiv.hn.cz/c1-67760170-obchody-s-komercnimi-nemovitostmi-v-lete-nespi-prodava-se-komplex-kancelari-u-vltavy-port7
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-reality-accolade-kupuje-jeden-z-nejvetsich-prumyslovych-parku-v-zemi-281216
https://knightfrank-prod-api.springsystems.cz/api/v1/files/43ce29ce-b8a1-453e-9023-20dcbaaec0f0/download
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-k-mori-ale-do-ceskeho-resortu-cestovky-nakupuji-hotely-v-cizine-282321
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-rozsahly-kartel-na-zeleznici-firmy-dostaly-masivni-pokuty-skoro-160-milionu-40528494
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/cina-ti-nan-staveniste-nafukovaci-kopule.A250707_095751_eko-zahranicni_rie
https://www.thebridgechronicle.com/tech/china-inflatable-dome-jinan-construction#google_vignette
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skoda-vyrobi-prvni-cesky-rychlovlak-jednou-pojede-200-km-h-281708
https://www.e15.cz/rozhovory/vstupem-do-indie-posilujeme-vlastni-i-evropskou-bezpecnost-rika-sef-plzenske-skody-petr-novotny-1426186
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skoda-plzen-jde-do-indie-s-obrem-tata-chce-stavet-metro-a-rychlovlaky-281376
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-zivot-v-cesku-novym-majitelem-liberty-ostrava-bude-sdruzeni-firem-nekdejsiho-ministra-peciny-281994
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-orlen-unipetrol-zahajuje-restrukturalizaci-propousteni-se-nevyhne-281590
https://forbes.cz/ceska-zbrojovka-poskytne-bundeswehru-186-tisic-novych-pistoli-v-tendru-porazila-i-rakousky-glock/
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/czechoslovak-group-michal-strnad-akvizice-zvi-vsetin.A250722_114434_ekonomika_rie
https://www.e15.cz/domaci/ministerstvo-obrany-koupilo-24-obrnenych-vozidel-titus-zaplati-ctyri-miliardy-korun-1425763
https://tatradv.cz/produkty/titus-6x6/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-s-cechy-by-se-nikdo-nebavil-rika-a-tak-koupil-rivala-ve-spanelsku-281389
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Tato publikace je považována za doplňkový zdroj informací. Na informace uvedené v ní nelze pohlížet tak, jako by šlo o údaje nezvratné a nezměnitelné. Publikace je 
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bude uživatelem tento zdroj uveden.  

 ZAOSTŘENO: Návrh budoucích zemědělských dotací a další novinky v českém zemědělství 

Návrh Komise: Dotace pro zemědělce se po roce 2028 sníží o pětinu a zastropují na 2,5 mil. Kč na farmu  

Evropská komise navrhla celkový rozpočet na období 2028-2034 ve výši 2 bil. eur (současný sedmiletý rozpočet činí 

1,2 bil. eur). Asi 35 % rozpočtu má být určeno na projekty týkající se klimatu a biodiverzity. Výrazně vzrostou výdaje na 

obranu a vesmír, řízení migrace i podporu Ukrajiny. Balík peněz určený jen pro farmáře se ale ztenčí z 387 na 302 mld. 

eur (-22 %). Nově by se měly oba pilíře zemědělské politiky (zjednodušeně přímé platby a dotace na investice) sloučit do 

jednoho. Zemědělci k tomu budou mít možnost sáhnout si i do jiných dotačních programů, určených nejen pro ně, 

spravovaných např. ministerstvem průmyslu. Další navrženou podstatnou změnou má být zastropování přímých plateb na 

100 tisíc eur, tedy zhruba 2,5 mil. Kč na farmu. Nad tuto částku by podniky nedostaly ani korunu. Navíc do částky 

100 tisíc eur by platil princip degrese, tedy postupné snižování dotačních příjmů podle nastavených sazeb. Zdroje: 

Investičníweb.cz, Novinky.cz, Seznamzprávy.cz  

Rodinné farmy získaly definici v zákoně, výhody ale zatím ne 

Sněmovna schválila definici rodinných zemědělských hospodářství, což umožní např. jasné označení jejich výrobků. 

Zákon ale zatím nepřináší žádné extra výhody. Zdroj: iDNES 

EU zvýší zálohy na dotace pro zemědělce z 50 na 70 % 

Cílem je zmírnit dopady klimatických jevů a válečných konfliktů na sektor. Nařízení vstoupí v platnost v září. Zdroj: Novinky 

Boj o označování bezmasých párků Česko přeneslo na unijní úroveň 

Česko navrhuje na celoevropské úrovni chránit názvy masných výrobků, podobně jako mléčné produkty. Návrh podpořilo 

18 členských zemí EU, cílem je zabránit záměně s rostlinnými alternativami. Zdroj: Novinky 

EU zvýší kvóty na dovoz zemědělských výrobků z Ukrajiny 

EU a Ukrajina se dohodly na zvýšení kvót pro dovoz zemědělských produktů proti tomu, co platilo před válkou. Například 

pro cukr jde o kvótu 100 tis. tun ročně z dřívějších 20 tis. tun, u pšenice o zvýšení na 1,3 mil. tun z původní kvóty 

1 mil. tun. Na dovoz ječmene vzrostla kvóta na 450 tis. tun ze 350 tis. tun, na med pak na 35 tis. tun ze předchozích 

6 tis. tun. Kvóty na vejce se zvýšily téměř 5x, na vývoz drůbeže a kukuřice do EU 2x. Zdroj: iDNES 

Francouzská Savencia uzavře výrobu tavených sýrů v Hodoníně, Tany v Nýrsku rozšiřuje jejich 

produkci 

Zatímco francouzská skupina Savencia kvůli snížené poptávce uzavře mlékárnu v Hodoníně, kde vyrábí 

tavené sýry Apetito, a přesune ji do Německa, tak společnost Tany z Nýrska plánuje zvýšit obrat z výroby 

a exportu tavených sýrů na trojnásobek. Firma zvažuje stavbu nové haly. Zdroje: Novinky, iDNES 

Na závěr jedno 

téma ke grilovací 

sezóně: Průměrný 

Čech sní ročně 

82 kg masa, za 

celou EU je průměr 

cca o 15 kilo nižší. 

Dlouhodobě se výše 

spotřeby masa 

v Evropě ani u nás 

příliš nemění. 

Přesuny ovšem 

probíhají ve 

struktuře – zatímco 

poptávka po hovězím     a vepřovém     (zejména v EU, v ČR méně) klesá, u drůbežího      roste. Více o trhu s masem 

a jeho cenách najdete v naší nové analýze. 
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